

# 燃气罐爆炸引燃储存的化学品 孟加拉国首都火灾酿重大伤亡 已致81人死 数十人受伤

新华社达卡2月21日电 孟加拉国首都达卡市官员阿里·阿扎姆说,20日夜间发生的火灾已造成至少81人遇难,数十人受伤。

据中国驻孟加拉国大使馆证实,火灾中尚未发现有中国公民伤亡。

当地时间20日23时左右,达卡老城区一处仓库内的燃气罐爆炸,引燃了储存的化学品,导致大火迅速蔓延至周边房屋。

经过扑救,到21日中午,现场已看不到明火,消防人员仍在搜救被困人员。当地消防部门官员马赫福兹对新华社记者说,目前有37支消防队伍在继续工作。

记者在现场看到,部分建筑已经被烧得只剩外墙结构,路边的货车、三轮车被烧得只剩车架。火灾现场聚集了大量围观群众。当地人阿卜杜勒说,大火在爆炸后5分钟内就蔓延开来,人们没有足够时间逃生。

在接收死伤者的医院,遇难者亲属认领了30多具遗体,很多人失声痛哭。医疗人员说,部分伤者情况危急,遇难人数有可能进一步上升。

事发地点为达卡老城区,房屋密集、道路狭窄。2010年6月,达卡老城区发生的火灾造成逾百人遇难。



▲2月20日,在孟加拉国达卡,消防员和当地居民参与灭火。

▲2月21日,在孟加拉国首都达卡,火灾遇难者的家属在恸哭。均据新华社



## 英欧再谈“脱欧”

# 会谈有进展无突破

随着3月29日英国正式退出欧盟的这个“大日子”不断临近,“脱欧”越来越深刻地分化英国民众、舆论及政坛。当地时间20日晚,英国首相特雷莎·梅再次到访布鲁塞尔,与欧盟委员会主席容克举行磋商。

让-克洛德·容克就“脱欧”事宜举行“建设性”会谈,遗憾的是,本次会谈有所进展但并没有获得突破,双方表示将在本月底之前,再次会面磋商。

两人承诺继续对话,同时让双方谈判团队继续谋求共识。

特雷莎·梅承认,英国有序“脱欧”时间紧迫。欧盟则希望她能先让“脱欧”协议闯过英国“议会关”。

### 不要怪首相

特雷莎·梅与容克20日晚会谈大约1小时。欧盟官方网站发布两人会后联合声明,说他们讨论了对“备份安排”可能作出何种保证,既强调它的临时性,又能让双方

都获得适当法律保障。

联合声明说,特雷莎·梅与容克今后数天将评估双方团队工作进展,同意本月底以前再次会晤。按照法新社和美联社的说法,这份声明“语气略显积极”,相较于容克先前的低预期,把会谈定性为“建设性”能被视作“一个体面结果”。

容克的一句玩笑从侧面印证会谈气氛不紧张。他在会谈开始前特意向媒体记者展示左脸颊上一块“创可贴”,说是刮胡子时不慎划伤,嘱咐记者不要误认为是特雷莎·梅出手伤人。

### 时间是关键

联合声明同时承认,“脱欧”面临“紧张时间表”。

特雷莎·梅会谈后说:“我们同意继续迅速寻求解决方案。时间是关键,英国有序离开欧盟符合双方利益。而且我们已取得进展。”她说,为加快速度,英国“脱欧”事务大臣巴克利和英国检察总长杰弗里·考克斯21日将重返布鲁塞尔。



2月20日,在比利时首都布鲁塞尔,欧盟委员会主席容克(右)会见英国首相特雷莎·梅。新华社发

另据英国《每日电讯报》报道,考克斯打算为“备份安排”添加一种单边退出机制,设定12个月的通知期。

一些欧盟外交人员披露,英国与欧盟“最迟”需要在3月15日前达成一致,以便赶在3月21日至22日欧盟峰会期间批准“脱欧”协议。“3月后半月”将是英国能否有序“脱欧”的“成败关键”。

“备份安排”相当于保险机制,旨在避免英国北爱尔兰

地区与爱尔兰之间恢复“硬边界”。因没有明确截止日期,且英方无法单方面退出,“备份安排”在英国饱受争议,是阻挠议会下院表决通过“脱欧”协议的最大阻碍。

英国外交大臣亨特说,只要带着“政治意愿和决心”,英欧就有可能找到化解“备份安排”争议的办法;只要解决这一问题,英政府有信心“脱欧”协议能在议会下院通过。(新华社专特稿)

# 美政府拒绝“认领”一名前极端人员

美国政府21日拒绝承认一名表示悔过的极端主义组织“伊斯兰国”女成员有美国国籍,不让她返回美国。

美国总统唐纳德·特朗普数天前敦促欧洲盟友“认领”各自国籍的在押极端组织成员。

美国国务卿迈克·蓬佩奥发表简短声明,拒绝承认胡达·穆萨纳是美国公民,拒绝她返回美国。

“胡达·穆萨纳女士不是美国公民,不会获准进入美国,”蓬佩奥写道,“她没有任何法律依据,没有有效美国护照,无权获得护照或任何来美国旅行的签证。”

特朗普同一天在社交媒体“推特”写道,拒绝穆萨纳返回美国的命令由他下达。“我指示国务卿迈克·蓬佩奥,不允许胡达·穆萨纳回到这个国家。他完全赞同。”穆萨纳现年24岁,先前住在美国亚拉巴马州,2014年前往叙利亚并加入“伊斯

兰国”,先后与这一极端组织3名成员结婚。穆萨纳在美国的律师哈桑·谢卜利告诉媒体记者,她已经与“伊斯兰国”决裂,现在带着18个月大的儿子栖身叙利亚一座难民营,希望返回美国,愿意接受法律惩处。(新华社专特稿)

# 英国“无脑”男孩奇迹长大: 你不放弃我 我就不放弃自己!

6岁英国男孩诺亚·沃尔还在妈妈谢莉肚子里时,医生就发现他“没有大脑”,还伴随“脊柱裂”等其他病症,即使出生也难存活,因而建议谢莉终止妊娠,谢莉却坚持生下沃尔。如今,沃尔顽强生活,奇迹般长出大脑。

英国《太阳报》20日报道,沃尔2013年11月11日上午11时出生,大脑只有正常大小的2%。

父母对他悉心照料,带他去澳大利亚一家诊所接受“神经物理学”疗法治疗。沃尔的父亲罗布说,这家诊所通常不会用这种训练大脑的疗法治疗儿童患者,但他们“非常幸运”,治疗效果显著。沃尔3岁时,大脑长成正常大小的80%。

英国医生曾预言沃尔因为大脑发育不正常而不能说话,不能看,不能听,不能进食。如今,这些预言被打破。他甚至能玩冲浪。

沃尔与父母近期做客“早安,英国”电视访谈节目,活泼可爱的模样打动观众。

沃尔现在仍需要坐轮椅。父母希望他能学会走路,有朝一日甚至能滑雪。(新华社微特稿)

# 过多使用卫生纸 加剧全球变暖 报告显示美国人用得最多

美国自然资源保护协会以及加拿大和美国环保组织Stand.earth20日发布一份报告,显示美国人使用卫生纸全球最多,而卫生纸使用过多破坏卫生纸原材料产地民众的生存环境,加剧全球变暖。

这份报告显示,平均每名美国消费者每周使用三卷卫生纸,相当于全球平均每周卫生纸消耗量的五分之一。平均每名美国消费者一年消耗的卫生纸最多,达141卷;英国紧随其后,为127卷;日本和法国分别为91卷、71卷。

美国自然资源保护协会说,美国消费者使用的卫生纸等一次性卫生产品原材料为木浆,大都由加拿大北部原生林中砍伐的木材制造。伐木企业每年在这片森林砍伐超过40.5万公顷林木。由于过度砍伐,这片森林2000年以来面积减少超过9%。

森林在应对气候变化中发挥重要作用,因为林木借助光合作用吸收二氧化碳,这一温室气体正是导致全球变暖的“元凶”之一。报告指出,这片森林是超过600个社区的家园,而社区居民的生活方式由于森林遭过度砍伐而受影响。

美国自然资源保护协会“点名”宝洁公司、金佰利公司和佐治亚一太平洋公司,指认这些美国企业生产卫生纸所使用原材料为不环保的原生木浆,没有使用再生材料和替代纤维等环保材料。

金佰利公司承诺到2025年将产品中原生木浆的含量降低50%,同时增加再生纤维等材料的使用量。宝洁公司没有立即回应。(新华社微特稿)